

В ветслужбе Прибайкалья нашли кота Шредингера и козла отпущения в одном лице

Главный ветврач Иркутской области Сергей Шевченко – фигурант уголовного дела, как выяснилось на пресс-конференции главы иркутского Следкома Анатолия Ситникова. Под началом Шевченко ветслужба плохо считала собак.

«Возвращать их на улицы и оставлять их там – это тушить костер, подливая в него бензин», – рубанул генерал-майор. Хотя именно метод ОСВВ («отлов-стерилизация-вакцинация-возврат») и утвержден федеральным законом №498, против которого Шевченко как раз не властен.

Ну да ладно! В послужном списке Сергея Сергеевича столько достижений, что это уголовное дело можно считать кармой. Так, прямое следствие управленческой деятельности безынициативного и не располагающего нужными знаниями и навыками Шевченко, который все делает по принципу «Кабы чего не вышло», – катастрофа заразного узелкового дерматита в 2024 году. Эта инфекция входит в число главных угроз сельского хозяйства России. В Бурятии, то есть у соседей, заболевание это зафиксировали еще в 2022 году. Но, видимо, главный ветврач Иркутской области и ее тогдашний министр сельского хозяйства Илья Сумароков были не в курсе. Поскольку необходимые меры попросту не были приняты. Ведь, в отличие от чумы свиней, заразный узелковый дерматит прививается! Не говоря уж о том, что граждане и хозяйства могли бы застраховать свой скот. В итоге регион потерял пятую часть поголовья коров.

Кстати сказать, в январе 2026-го появилась информация, что Шевченко покинул свой пост еще в декабре 2025-го. Сообщил об этом телеграм-канал «Байкальский писыч».

При этом Шевченко продолжает числиться



руководителем ветслужбы региона во всех открытых официальных источниках, в том числе на сайте правительства Прибайкалья. Но опровергать столь громкий для отрасли кадровый инсайд никто не стал, так что, скорее всего, это правда, просто хвалиться нечем. Тем более вот и уголовное дело, оказывается, возбудили еще в ноябре.

И Сергей Сергеевич оказался лучшим кандидатом, на плотной фигуре которого поместятся все собаки. Потому что фигура должна быть, во-первых, регионального уровня (последние трагические случаи произошли в разных муниципалитетах, в Братске и в Усть-Куте), а во-вторых, чтобы не жалко. Ну не против профильного же зампреда правительства Владимира Читоркина возбуждать дело!

Теперь вот интересно, кто будет главным ветврачом? Главным ньюсмейкером ветслужбы сейчас выступает ее замруководителя Иван Лобыцин, который, говорят, уже любовно разложил на тумбочке погоны со звездами.

Но главная проблема тут даже не в том, что его родной брат занимает должность замминистра в контролирующем ветслужбу министерстве сельского хозяйства Иркутской области. Дело в том, что это при непосредственном участии Лобыцина руководство прохлопало и дерматит скота, и утечку кадров, да и собак, кстати, плохо считало. Тот же Лобыцин еще в 2022-м рапортовал мэрам о завершении мониторинга численности животных без владельцев, после какового мероприятия ожидалось существенное улучшение ситуации.

Но она не улучшилась.

Главным врачом региона должен быть стратегически мыслящий профессионал, волевой управленец, который в случае чего сможет выстроить работу на военных в смысле жесткости и четкости принципах. Потому что цена его ошибок – продовольственная безопасность региона. Ну и по возможности честный человек. Прежний шеф Шевченко, бывший главный ветврач Прибайкалья Борис Балыбердин обладал многими из перечисленных качеств, но все свелось на нет кумовством и коррупцией.

Строго говоря, назначение нового ветврача при отсутствующем министре сельского хозяйства – это нонсенс. Нынешняя «и.о.» Марина Кожарина, вещавшая в разгар дерматита о «незначительной потере молока» – фигура явно временная. Предполагается, что на эту позицию уже определили матерого номенклатурщика, 65-летнего Анатолия Прокопьева, который вроде как дорабатывает на посту руководителя администрации Усть-Ордынского Бурятского округа. Уж найдет, наверное, подходящего кандидата...

Автор: Георгий Булычев © Babr24.com ПОЛИТИКА, СКАНДАЛЫ, ИРКУТСК



21.01.2026, 23:59

URL: <https://babr24.com/?IDE=287310> Bytes: 4011 / 3921 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Георгий Булычев**, обозреватель.

На сайте опубликовано **682** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)